广东省皮肤病医院2022年硕士研究生招生

复试、录取工作实施细则

根据《安徽医科大学2022年硕士研究生招生复试、录取工作实施办法》，为做好我院2022年硕士研究生招生复试、录取工作，现制订实施办法如下：

一、基本原则

我院硕士研究生招生复试、录取工作严格遵守安全性、公平性和科学性“三个确保”的基本原则，加强对硕士研究生招生网络复试、录取工作的组织培训和过程监管，按要求稳妥做好今年研究生复试录取工作。

二、复试安排

我院今年安排皮肤病与性病学专业调剂考生的复试（学术型），考场设在医院会议室，时间在4月11日-4月15日的其中一天（具体日期待定）。调剂考生复试根据后续通知安排。

三、网络远程复试平台选用

网络远程复试主平台选用腾讯会议，备用平台选用钉钉会议。

四、组织管理

（一）成立研究生招生复试工作领导小组、复试录取工作督查小组和专业复试小组

1. 复试工作领导小组
职  责：负责研究生复试及录取工作的领导和统筹管理

2. 复试工作督查小组
职  责：负责研究生复试及录取工作监督和检查，并受理考生的举报、投诉等事宜

3.专业复试小组

职  责：全面负责本专业组的专业素养、专业英语和综合能力考核等工作

（二）制定复试录取工作实施办法应急工作预案、复试实施细则。

（三）设置复试网络管理员1人，复试助理员1人和考生联络员1人。
五、复试前准备工作

（一）场地、设备准备

提前准备好考场（主考场设在医院会议室）、专用笔记本电脑、视频音频设备（含拾音器）、摄像机等提前安装，并做好网络复试平台测试（包括主平台和备用平台）。
（二）考生准备

1.联系复试考生及收集信息

（1）科教科从研招管理平台下载调剂志愿考生复试名单，复试前与考生取得联系（包括邮件、电话、微信），了解考生健康状况和设备情况摸排，告知考试纪律及诚信承诺事项。如有因疫情无法参加复试情况或不具备网络复试条件的考生，4月8日前上报研究生院进行协调。

（2）要求每个考生将如下资格审核材料电子版及简历（资料压缩成一个压缩包，按“考生编号+专业名称+考生姓名”命名）在4月11日前发到指定邮箱：

①初试准考证

②有效居民身份证（正反面）

③本科阶段成绩单原件或复印件（盖章版），CET-4、CET-6成绩单

④应届生提供学信网电子学籍认证报告（须在有效期内）

⑤往届生提供学历、学位证书原件、学信网电子学历认证结果
⑥诚信复试承诺书（手写签字）

⑦政审表(签字盖章）

⑧退役大学生士兵计划考生需提供《入伍批准书》原件和退役部队签发的《退出现役证》原件

⑨个人简历：1.大学阶段学习情况、参与科研及发表论文、获得奖学金及科研奖励等情况；2.本学科（专业）以外的学习、科研、社会实践（学生工作、社团活动、志愿服务等）或实际工作情况；3.相关支撑证明材料。

考生联络员将考生提交的材料与《报名信息简表》比对进行严格审查核验，并将每个材料打印装订成册，标上复试序号供复试小组专家核验。
2.考生网络复试准备

房间要求：房间内网络畅通，光线充足，桌面只放电脑，不能有复试无关物品，复试全程只允许考生一人在复试房间，禁止他人进出，否则视同违规。

设备要求：电脑、高清摄像头、麦克风、安卓智能手机等，能满足双机位监测。12号前发放安装、测试说明，并完成考前模拟演练。
3.复试过程要求

考生须独自参加复试，并配合、服从复试管理人员的相关指令。复试开始前，考生须手持身份证、准考证配合远程身份查验，配合复试管理人员指令拍摄房间环境。考试过程中，用于复试的电脑不可运行必要之外的软件，即时通讯类应用须处于关闭状态，关闭屏保、定时休眠、定时关机等类似功能。未经复试管理人员允许，不得再行操作电脑，不得转换面试界面，视频设备不得中断。复试是国家研究生招生考试的一部分，复试内容属于国家秘密，禁止以任何形式对外泄露或发布复试相关内容和信息。复试过程中考生禁止录音、录像、录屏、直播和投屏。

六、复试内容及计分

（一）复试内容

复试由专业素养考核（50分）、专业英语考核（20分）和综合能力考核（30分）三部分内容组成，其中专业素养和专业英语采取考生随机抽取题目，即问即答、英文朗读及即时翻译的方式考核，综合能力则通过大学综合表现、获奖情况、面试应变能力等考量。专业问题和专业英语由复试专家代表拟定，组成题库，供考生抽选。所有涉密人员均应签订《保守秘密责任书》。

（二）计分

1.复试成绩（满分100分）＝专业素养成绩+专业英语成绩+综合能力成绩

2.总成绩（满分100分）＝（初试成绩÷5）×60％＋复试成绩×40%
七、拟录取工作

（一）录取原则

复试成绩加权总分100分，60分为合格线，低于60分为不合格，则不予录取。如没有完整参加各个环节的复试，则不予录取。所有复试合格考生按照总成绩由高到低专业排名，依次录取。如遇招生计划最后一名总成绩相同时，则初试成绩高者录取，如再相同，则初试英语高者录取。

（二）确定导师

实行双向选择的方式确定导师。复试前，考生填报意向导师。复试后若进入拟录取名单，由导师选择学生。没有被意向导师选取的考生，按照总成绩的高低依次选择尚有招生名额的导师，再次双选。如再次双选失败，由复试招生领导小组指定导师，不服从指定安排者，自动放弃录取资格，按照总成绩递补录取。

八、复试后工作

（一）按要求报送复试过程录像、复试结果公示表、复试结果汇总表，并及时在研招管理平台填报复试分项成绩、复试成绩、总成绩专业排名等复试结果。

（二）收集拟录取考生资料，包括考生诚信承诺书手写签名版、体检报告电子版（初审通过后报研究生院）、体检报告原件、政审表（初审通过后报研究生院）、留存政审表原件。政审表原件开学后放置考生档案袋中留存。

九、人员培训

加强复试管理员、考生联络员及复试专家的培训，包括复试小组工作基本规范及网络面试平台操作的培训，同时强调遵守招生工作纪律，加强招生廉洁自律建设。复试时由督查组选派一名监督员在现场全程参加并监督，监督员座位前应摆放监督员席卡。复试管理员及考生联络员同时协助做好考生身份的审查核验，严防复试“替考”。

                               广东省皮肤病医院

                               2022年4月8日
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